责任编辑:罗意 版式:余欣 电话:0570-7888555 E-mail:jrly118@sina.com

# 溪口老街"有囍" 沉浸式体验中式浪漫

本报讯 (记者 徐月) 红妆映喜,鼓乐迎新。11 月 15 日,在溪口老街,一场原汁原味的传统婚俗体验活动让老街重焕喜气。颠轿起落间鼓乐喧天,巡游队伍撒下的喜糖纷飞如雨,头盖红纱的新娘端坐在喜轿上,这条承载着历史记忆的老街正用最炽热的中式浪漫,为游客呈现了一场传统文化和旅游体验深度融合的视觉盛宴。

"好酒好肉盛桌上,新郎带团迎新娘,夫妻安康百年长,来年喜得好儿郎……"在一声声接地气的方言唱词中,最具仪式感的"敬酒神"环节开启,独特的传酒方式令人称奇。长长的竹筒从二楼伸向楼下,楼上的阿姐缓缓倒酒,清冽的酒液顺着竹筒缓缓流淌,精准落人楼下阿哥高举的碗中。阿哥端起酒碗,高声念诵敬酒神的祝词,随后仰头一饮而尽,以这独特的仪式祈求新人平安顺遂、诸事圆满。这场创意十足的婚俗演绎,引得现场快门声此起彼伏。

此次活动中新娘的扮演者余和茂 卸下红盖头后难掩激动,作为一位准 新娘,她向记者分享道:"这次体验真 切感受到了传统婚俗的庄重感,心里 又开心又激动。"

在随后的老街巡游环节,颠轿表演起落生风,拦轿对歌妙趣横生,撒喜糖、分发喜钱的环节让氛围持续升温,让更多游客沉浸式感受传统婚俗的独特魅力,直观领略中式婚礼的文化底蕴。

自媒体博主"四喜喜去哪儿玩"全程深度融入活动中,边拍边播边进行沉浸式体验,尽显优秀自媒体博主的专业与活力。她的镜头下满是游客们欣喜的笑脸,谈及感受时她直言:"每







个环节都超有趣!希望能经常有这样丰富的体验,让大家更直观地感受中华优秀传统文化的魅力。"

"本次以'老街有囍'主题月为契机,通过沉浸式传统婚俗体验,全面呈现溪口镇推动传统文化和旅游体验深度融合的创新实践。"溪口镇党委副书记、镇长周叶龙介绍,此次活动旨在全面推介并打响龙游溪口趣周末、"街"有戏的溪口文旅品牌,向

各界嘉宾与媒体达人集中展现溪口 老街"每月一主题、周周有活动"的创 新运营理念。

下一步,溪口镇将持续探索推出

多元主题民俗活动, 不断丰富老街文化 内涵,切实提升旅游 体验感,让更多游客 在溪口留下温暖热 烈的回忆。



扫一扫,更精彩

(上接第一版) 以龙游为"试验田",进一步提炼可复制、可推广的经验,为全省基层理论宣讲迭代升级注人新动能,让青年宣讲的"浙江火种"烧得更旺、传得更远。

#### 宣讲为笔,理论传播的"龙游示范"

浙江青年宣讲学堂落地龙游,绝非简单搭建理论平台,而是以"县域实践为根、机制创新为魂"的深度探索。

学堂深度融合龙游"场景化宣讲" 经验,把理论课堂搬出会议室、教室,直抵大南门历史文化街区的青石板路、溪口未来乡村的村民议事亭:在大南门历史文化街区,宣讲员跟着非遗传承人学手艺;在溪口未来乡村,跟着返乡青年蹲点"村播助农"直播间,把"数字兴村"的实践装进宣讲稿。更有"理论转化工作坊"搭起桥梁——专家与基层宣讲骨干一起,将"乡村振兴""数字改革"等政策术语,转化为"龙游黄茶产业园年产值破亿""龙游通帮老人少跑几公里路"的青年话语,让理论传播从"讲得对"稳稳迈向"讲得好"。

这套机制让宣讲成了龙游"流动名片"。宣讲员小姜制作的"竹编里的龙游"短视频,引网友纷纷想来体验;另有宣讲员创作"村里的议事厅"等情景剧,既讲清基层治理,又展现乡村新风。如今宣讲早已超起理论传递:讲龙游瀔,会说周边村民开民宿增收的故事;讲共同富裕,会带听众进共富工坊看产业带动就业。这些带着烟火气的宣讲,让"龙游"从地名变成有人情温度、发展活力的城市符号,"宣讲"也成了龙游文化文明的特色实践品牌。

学堂中的"龙游示范",更在于其带动性、推广性。它不仅激活了龙游本地资源——乡镇干部、非遗传承人、普

通村民都成了宣讲素材的提供者,更成了浙江青年宣讲经验输出的重要窗口:杭州临安借鉴其"场景化研学"模式,把山核桃种植、加工融入宣讲;温州永嘉参考"理论转化工作坊",让楠溪江文旅故事更对青年"胃口"。截至目前,已有16批次来自全国各地的青年宣讲员专程来龙游宣讲学堂"取经","在龙游看到浙江宣讲"的含金量还在进一步提高。

从机制创新到品牌赋能,从本地激活到全省推广,浙江青年宣讲学堂背后的"龙游示范",正以宣讲为桥,让理论之光点亮城市品牌,也让龙游的文化文明在更广阔的舞台绽放光彩。

#### 宣讲为桥,青年与城市的"双向奔赴"

把"青年成长"与"城市升级"拧成一股绳,是龙游打造青年创造型城市的题中之义,而浙江青年宣讲学堂的落地,恰是这股绳的"结点"——以宣讲为纽带,既让青年在理论传播中实现创造跃升,又让城市借青年活力焕发新颜,搭建起"青年赋能宣讲、宣讲反哺城市"的"双向奔赴"。

学堂为青年搭起的,是看得见、摸得着的成长阶梯,这份成长的根基,正源于"育人育己不忘本,打铁还需自身硬"的清醒——宣讲员从不是理论的"搬运工",而是在学与讲的循环中持续精进的"成长者":这里不仅有名师大咖手把手教理论、传技巧,创新设置循迹溯源、亲历者对话等课堂形式,有一批兼具"浙江味"与"青年味"的精品课程。更重要的是,通过实实在在的空间载体和制度设计,为青年之间互相激励提供平台,推动青年人在实践中收获对新思想的真实感知,在深入社会、深入乡村的实践中,经历一轮思想的成长,以此破解自身"成长的烦恼",

将理论宣讲与解决实际问题结合,在 一线淬炼真本领。

与此同时,青年回馈城市的,是 实打实的发展动能。全省优秀青年宣 讲员汇聚龙游,他们用短视频、宣讲 故事把龙游石窟的奇观、发糕的香甜 传向远方,推动"龙游品牌"走出浙 江、走向全国;更带动"宣讲+文旅" "宣讲+乡村振兴"新业态冒头,文 化传播与经济发展实现"双赢"。不止 于此,"龙游瀫畔·8090 青年创造季" 持续深化,青年设计师用创意激活乡 村脉络;"十万青年汇龙游"抛出诚意 邀约, 让咖啡香飘田野、"智造火花" 绽放在车间;"乡创中国看龙游"提供 创业基金与全链条服务,帮青年把 "乡愁"酿成"创业酒"。这些由宣讲点 燃的青年行动,正让龙游的城乡版图 处处闪耀青春光芒。

宣讲早已不是简单的"理论传声筒",而是激活双向奔赴的"化学反应剂"。当青年在宣讲中找到成长方向,当城市借青年创造力实现升级,二者便形成了生生不息的发展合力。在龙游建设"青年发展型明珠城市"的蓝图里,每天都在发生的"宣讲+"故事,正让理论的力量在青年创造力中裂变,最终汇聚成照亮城市未来的璀璨星河。

从 8090 新时代理论宣讲团的"破 茧"成长,到浙江青年宣讲学堂的"扎 根"落地,龙游的实践印证了浙江基层 理论宣讲的创新活力。当党的理论传播与县域发展同频,当青年成长与城市未来共振,这座浙西小城正以省级学堂为起点,书写着浙江"以理论赋能基层、以青年激活县域"的新篇章,为全省乃至全国基层宣讲工作提供更多"龙游经验"。

## 柏建国入选"浙江好人"候选人

本报讯 (通讯员 欣闻) 近日,经群众推荐、基层遴选、综合评议,柏建国被推荐为我市 2025 年度第二批"浙江好人"候选人。

据悉,柏建国于 4 月 22 日上午 8 时许,成功将不慎落水的六旬老人救上岸。他的义举不仅传递了满满社会正能量,更彰显了崇德向善的社会风尚。事迹传开后,柏建国的英勇行为引来多家央媒关注,收获了全国人民的广泛点赞,成为群众身边的榜样标杆。

## 端礼小学第六届秋季运动会举行

本报讯 (记者 郑依霖) 11月14日,端礼小学第六届秋季田径运动会暨首届"双拥杯"军事体育运动会举行。

田径场上,处处洋溢着热烈的氛围。广播体操与军体拳比赛轮番上演,同学们动作整齐划一、气势如虹,一招一式尽显扎实功底,充分展现出新时代少年的蓬勃朝气与昂扬斗志。"每个班级都有不同的展示,还有很多精彩表演,这样的平台既能让每个人都展现自我,也能凸显班级特色。"学生谢紫涵对运动会的多元展示形式与参与氛围赞不绝口。

作为本届运动会的一大亮点,首届"双拥杯" 军事体育项目的增设备受瞩目。学校紧扣"双拥" 主题与"莳礼军校"校园特色,精心设置了掷手榴 弹、95 式自动步枪射击、匍匐前进、翻轮胎等个人 项目,以及担架救伤员等集体项目,让同学们在沉 浸式竞技中感受军事魅力、传承红色基因。"很开 心,我对军事知识特别感兴趣,这次报名参加了95 式自动步枪射击项目,希望能获得好成绩!"学生 董昕羽兴奋地说。

"我们希望以'双拥杯'为契机,将军事体育融入校园运动会常规,让双拥精神在少年心中生根发芽。"学校支部委员、教师夏锋介绍,通过特色项目设置,不仅能增强学生体质,更能锤炼其坚韧意志,弘扬体育精神与军人作风。

此次运动会既是传统田径竞技的赛场,也是 军事体育实践的舞台,不仅为学生提供了切磋技 艺、展示自我的机会,更有效培养了大家的集体荣 誉感和团队合作意识,营造出积极向上、阳光健康 的校园文化氛围。

# 举办赠书活动

本报讯 (通讯员 吴鹤青) 近日,一场别开生面的《蓝竹友书画集》《蓝公桑榆集》赠书活动恳谈会在溪口镇老街举办。50 多位书画爱好者参加活动。

据悉,《蓝公桑榆集》这部诗文集最主要的价值在于其"文脉乡愁,自觉守望"的文化意义,书中"乡邦风土"记录民俗旧事,"乡贤咏赞"赞扬仁风善举,字里行间乡土、乡恋、乡愁跃然纸上。《蓝竹友书画集》中,牡丹富丽雍容而不俗,在工整细腻的技法中蕴含着自然的生命力;所画的猛虎更是形态各异。威而不序。

书画如水,浸润人心。此次赠书活动将激励着一代文学书画爱好者砥砺前行,不断求索。

### 消防宣传进医院

本报讯 (通讯员 欣闻) 为进一步强化医疗机构消防安全管理,筑牢医疗机构安全"防火墙", 11月14日,县消防救援局走进县人民医院开展消防安全专题培训活动。

培训中,县消防救援局宣传人员结合近年来国内外发生的医院火灾典型案例,结合图文和视频,深刻剖析引发火灾的常见原因及火灾带来的危害,重点围绕医院消防安全特点,详细讲解了如何落实好消防安全管理职责、如何排查重点区域火灾隐患、如何规范使用消防器材、如何扑救初期火灾以及有序组织疏散逃生等内容。

下一步,县消防救援局将以宣传月为契机,开展多场景、全覆盖的消防安全宣传培训活动,切实把安全防护网织得更密、更牢,为辖区群众生命财产安全保驾护航。